
Uitslag 2e ronde Mediawijzer Stimuleringsregeling 2012

Op 15 oktober 2012 is de uitslag bekend gemaakt van de jurering voor de tweede ronde van de Mediawijzer Stimuleringsregeling 2012. Besloten is om 4 van de 49 aanvragen te honoreren. Met de Stimuleringsregeling helpt Mediawijzer.net instanties bij het realiseren van mediawijsheidprojecten en stimuleert het mediawijsheid.

Toewijzing onder voorbehoud
Omdat bij elk van de 4 aanvragen extra voorwaarden zijn gesteld is de toewijzing nog onder voorbehoud. De jury vond het lastig om geschikte projecten te kiezen: het ontbrak aan vernieuwende en echt creatieve ideeën. Bij veel projectaanvragen werd niet mediawijsheid centraal gezet, maar een ander onderwerp dat met inzet van media aantrekkelijker werd gemaakt. Bij een aantal projecten werden de 3 thema’s - (1) bewustwording invloed media op leefstijl, (2) intergenerationeel leren en (3) nieuwste onderwijstrends - wel genoemd, maar werd er inhoudelijk onvoldoende invulling aan gegeven.  Het kostte de adviescommissie dan ook veel tijd en discussie om tot de keuze van de volgende vier voorstellen te komen.

Het Land dat in mij leeft, Bibliotheek Hoogezand (Anneke Tiddens)
Leerlingen van vmbo 4, havo 5 en vwo 6 gaan op zoek naar hun familiegeschiedenis. Zij voeren deze zoektocht uit samen met hun familie en met behulp van uitdagende opdrachten, aangeleverd vanuit verschillende vakken, waarbij zij zelf een keuze/combinatie kunnen maken. Samen met hun familie maken ze een identiteitscirkel, houden ze interviews, maken ze een stamboom en doen ze bronnenonderzoek.  Ze verzamelen alles in een portfolio op de elektronische leeromgeving. Welke sporen hebben de familieleden achtergelaten? Wat bepaalt de gezamenlijke identiteit?

De jury is gecharmeerd van dit plan omdat het inhoudelijke onderwerp interessant is voor kinderen en hun familie/omgeving en onderling leren versterkt.

Partners:

· De Frisse Blik
· Dr. Aletta Jacobs College Hoogezand
20. Roze in Beeld! Van Stichting FilmTrips (Ad van Dam)
Dit project gaat over stereotypen in de media, toegespitst rondom homo’s en lesbo’s. Eerst wordt onderzoek gedaan aan de hand van interviews over ‘identificatie en inspiratie’ op Nederlandse televisie en film (intergenerationeel: tussen 20 tot 60 jaar). Dit levert een reeks tv-programma’s en filmfragmenten op waarin homo’s en lesbo’s zichtbaar waren/zijn. Voor het onderwijs wordt een online lespakket ontwikkeld over het herkennen van stereotypen, het analyseren van scenes, het zelf maken van een filmpje, het je afvragen met wie jij je identificeert en wie jouw inspiratiebron is. Doel is een veilige(r) schoolomgeving te bereiken voor iedereen door inzicht te geven in welke rol media spelen in de beeldvorming rondom homoseksualiteit.

De jury vindt dat het onderwerp een hoge maatschappelijke relevantie heeft en goed past bij het thema 'bewustwording invloed van media op leefstijl'. De combinatie van enerzijds het historisch perspectief op de beeldvorming van homoseksualiteit in film en tv door de jaren heen, en anderzijds is een eigentijds lespakket voor het voortgezet onderwijs interessant.

Partners:

· Dyzlo Film
· Alberdingk Thijm College Hilversum
· Eye Filminstituut
32. Mediawijzer worden met apps! Van MOVE.nu (Marieke van Osch)
In een online platform wordt een leerlijn met apps aangeboden. Deze leerlijn bestaat uit opdrachten met apps die jongeren gaan doen om zich te bekwamen op alle 4 de competenties van mediawijsheid: gebruik, begrip, strategie en communicatie. Het online platform, EduApp genaamd, wordt een platform waar niet alleen metagedateerde apps vindbaar zijn, maar waar aan iedere app een lesidee wordt gekoppeld. Deze lesideeën zijn eenvoudig uit te voeren in de praktijk door leraren van iPad/tabletscholen en zij kunnen ook zelf lesideeën en apps toevoegen.

De jury is unaniem en zeer positief over dit concrete plan om een doorlopende leerlijn voor mediawijsheid te maken voor het basis- en voortgezet onderwijs, gebruik makend van bestaande apps. De aanvragers hebben een goed bereik binnen het onderwijs en werken samen met 2 scholen.

Partners:

· Brightclouds Labs
· Creative Seeds
40. Ben jij de Boss van het Speelbos? Stichting Nationale Boomfeestdag (Peter Derksen)
Doel van dit project is om kinderen in de leeftijd tussen 8 en 12 jaar meer te laten spelen en bewegen in de bossen. En ze in die setting te laten ervaren wat het nut van de nieuwe media daarbij is. Om dat te bereiken worden de speel- en beweegmogelijkheden die de bossen bieden op een eigentijdse manier aan de kinderen (en hun begeleiders) gepresenteerd. In het verlengde daarvan wordt het belang van de natuur voor de mens en omgekeerd gepromoot.

De adviescommissie is zeer gecharmeerd van dit plan, omdat het invulling geeft aan de unieke mogelijkheid om de fysieke beleving (ruiken, voelen, kijken) en de virtuele beleving (speeltips, wegwijzen) als vanzelfsprekend met elkaar te combineren. De adviescommissie kan zich goed voorstellen hoe kinderen in het Speelbos stoeien en klimmen en met behulp van media leren over, van en in de natuur.

Partners:

· Staatsbosbeheer
· Avans Hogeschool
· Aglia
· Basisscholen
De 4 gekozen projecten zijn bezig om het projectvoorstel verder uit te werken. De projecten hebben tot eind 2013 om de doelstellingen te realiseren. We wensen ze veel succes en houden je op de hoogte!

