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Visiestuk SplitsZ
SplitsZ in het kort:
-Online onderwijsproject over mediawijsheid en online burgerschap
-Voor onderbouw voortgezet onderwijs (vmbo, havo, vwo)
-Vakoverstijgend: ckv, Nederlands, maatschappijleer
-€… per klas
-6 lesuren + 1-3 lesuren naar keuze + thuisopdrachten
-Beschikbaar vanaf januari 2011 
SplitsZ bestaat uit:
-Educatieve game 
-Online werkomgeving (workspace)
-Docentenhandleiding en –training
-Technische ondersteuning 
(Flash 10 is vereist, gratis en legaal te downloaden)

Er zijn nog enkele plekken beschikbaar in de pilotfase in september 2010. 

Aanschaffen of deelnemen aan de pilot: Codename Future (martijn@codenamefuture.nl) 

Wervende introtekst SplitsZ:
SplitsZ, educatieve game over mediawijsheid en online burgerschap

Eindeloos msn'en en Hyven met vrienden en klasgenoten en nieuwe vrienden maken, bijvoorbeeld als avatar in Habbo Hotel of World of Warcraft. Jongeren worden online verliefd én ze maken er hun verkering uit. Ze maken ruzie via MSN, die soms uitmondt in vechtpartijen op het schoolplein.

SplitsZ is een online onderwijsproject voor de onderbouw van het voortgezet onderwijs om jongeren wijzer te maken in sociale netwerken op internet. Hoe profileer je je ? Hoe manage je je imago op internet? Hoe ga je verantwoord en creatief om met internet? Het zijn belangrijke vragen in het tijdperk van sociale media.

Het lespakket bestaat uit een game met online werkomgeving aangevuld met thuisopdrachten en debatten in de klas. Leerlingen gaan met rollenspelen en opdrachten praktisch aan de slag met sociale media en reflecteren er daarna op met de rest van de klas en met hun ouders. Kortom, SplitsZ maakt én jongeren én docenten én ouders mediawijzer.
SplitsZ is vanaf september 2010 vakoverstijgend in te zetten voor de vakken ckv, Nederlands en maatschappijleer. De lesduur is 6 – 9 lesuren. 

Meer weten of meedoen? SplitsZ is beschikbaar vanaf september 2010 via Codename Future (martijn@codenamefuture.nl, www.codenamefuture.nl)

SplitsZ wordt ontwikkeld door Waag Society Creative Learning Lab, Mijn Kind Online, COdename Future, Kunstgebouw en Ranj Serious Games en komt tot stand dankzij financiële steun van S&ICT, Prins Bernhard Cultuurfonds Zuid-Holland, SIDN en Mediawijzer.

www.splitsz.nl 

Lange versie 
SplitsZ 

Educatieve game over mediawijsheid en online burgerschap

Eindeloos msn'en en Hyven met vrienden en klasgenoten en nieuwe vrienden maken, bijvoorbeeld als avatar in Habbo Hotel of World of Warcraft. Jongeren worden online verliefd én ze maken er hun verkering uit. Ze maken ruzie via MSN, die soms uitmondt in vechtpartijen op het schoolplein. 
Voor jongeren is de digitale wereld een onlosmakelijk onderdeel van hun leven. Online delen ze foto's, filmpjes en muziek met de wijde wereld. En ze gebruiken internet om contact te hebben, vooral met leeftijdsgenoten. Wie zich een goed beeld vormt van jongeren, kan niet meer om sociale media heen. Het onderwijs en opvoeders dus ook niet. 

Motivatie
Wetenschappelijk onderzoek leert echter dat jongeren nog heel veel kunnen en moeten leren over wat je wel en niet doet op internet. Over privacy, bijvoorbeeld. En dat je niet zomaar je wachtwoord aan iemand geeft, ook al doen vrienden dat misschien juist als teken van vertrouwen. Ouders en docenten spelen een sleutelrol in die internetopvoeding. 
Wat
SplitsZ is een online onderwijsproject voor de onderbouw van het voortgezet onderwijs om jongeren wijzer te maken in sociale netwerken op internet. Hoe profileer je je ? Hoe manage je je imago op internet? Hoe ga je verantwoord met internet om? Het zijn belangrijke vragen in het tijdperk van sociale media. 
Hoe
SplitsZ laat zien dat voor een positief gebruik van Web2.0 speciale vaardigheden nodig zijn én een kritische houding. Het bevordert mediawijsheid en gaat in op bewust presenteren, slim communiceren en creativiteit. Ook laat SplitsZ jongeren samen met docenten en ouders op zoek gaan naar antwoorden. Kortom, SplitsZ maakt én jongeren én docenten en ouders mediawijzer. 
Opzet
SplitsZ bestaat uit een game met zeven levels die nauw samenhangt met een online leeromgeving (de workspace) waarin de leerlingen in de les en thuis opdrachten maken. De wereld van SplitsZ is een medialandschap met torens die zijn opgebouwd uit onder andere reclameborden en beeldschermen. Elke toren is van een team van twee leerlingen. De teams vullen hun toren in elk level met mediaproducten die ze in de game en de workspace hebben gemaakt. 

Lessen
In de game spelen de leerlingduo’s een rollenspel. Hun doel is een fictief talent tot ster te maken en te zorgen voor zoveel mogelijk media-aandacht voor hun toren. In elk level spelen ze een andere rol: de manager, de marketinggoeroe en de journalist. En ze breiden hun leefwereld uit en behalen leerdoelen op het gebied van mediawijsheid en online burgerschap. 
De leerlingen kunnen zelfstandig werken in de game en workspace waarbij ze in de les en thuis opdrachten maken. De docent begeleidt de lessen en sluit ze af met een debat. Splitsz bevat ook thuisopdrachten met een actieve rol voor de ouders/opvoeders. 
Verantwoording
Voor de ontwikkeling van SplitsZ is een klankbordgroep samengesteld met afgevaardigden uit het onderwijsveld. Concept, tussenresultaten en eindresultaat zijn ter toetsing voorgelegd aan deze klankbordgroep.
In januari en februari 2010 vond een pilot plaats op vier scholen. Vanaf mei en september 2010 kunnen twee keer twintig scholen kosteloos meedoen. SplitsZ gaat in uitvoering vanaf januari 2011.

Makers SplitsZ
SplitsZ wordt ontwikkeld door de volgende vijf organisaties:

-Codename Future – Uitgever van (digitale) educatieve projecten voor het voortgezet onderwijs.
-Kunstgebouw – Stichting kunst en cultuur Zuid-Holland - Kunstgebouw ontwikkelt educatieve projecten die de ontwikkeling en toepassing van nieuwe media in kunst- en cultuureducatie stimuleren.
-Ranj Serious Games – Ontwikkelaar van serious games.
-Stichting Mijn Kind Online – Kennis- en adviescentrum over jeugd en (nieuwe) media.
-Waag Society Creative Learning Lab – Onderzoekt en ontwikkelt innovatief onderwijs met creatieve technologie.

Financiers
SplitsZ is tot stand gekomen dankzij financiële steun van: 
-M&ICT
-Prins Bernhard Cultuurfonds Zuid-Holland
-SIDN
-Mediawijzer
Quotes (graag invoegen quote van docent en van leerling)
 “In het kader van mediawijsheid is het belangrijk dat er aandacht is, zowel thuis als op school, voor hoe je een goede, verantwoordelijke burger bent bij het gebruiken van internet, mobiele telefoon en andere media.” – Geeske Steeneken, directeur Codename Future (uitgever van SplitsZ)
Achtergrondinformatie/kader
SplitsZ stelt mediawijsheid en online burgerschap centraal. 

Mediawijsheid
In 2005 introduceerde de Raad voor Cultuur het begrip mediawijsheid dat de laatste jaren veel aandacht heeft gekregen in themapublicaties, in onderwijsprogramma’s en de media. Volgens de Raad betekent mediawijsheid: ‘het geheel van kennis, vaardigheden en mentaliteit waarmee burgers zich bewust, kritisch en actief kunnen bewegen in een complexe, veranderlijke en fundamenteel gemedialiseerde wereld’. 
Bij mediawijsheid gaat het dus om kennis, vaardigheden en mentaliteit:

· kennis – de historische en ethische kennis die nodig is om mediaboodschappen te kunnen interpreteren en waarderen;

· vaardigheden – de technische en creatieve vaardigheden die nodig zijn om media te kunnen gebruiken;

· mentaliteit – de bereidheid om die kennis en vaardigheden in te zetten om de eigen bewustheid (en de bewustheid van anderen) te vergroten.

Binnen Splitsz staat mediawijsheid voor de bewustwording van het online handelen. En niet alleen: “dit niet doen” of “pas op voor dat”, maar ook: “ken je dit al?” en “probeer dat ook eens”. 


Online Burgerschap
Scholen hebben sinds 2006 de wettelijke opdracht om aandacht te besteden aan actief burgerschap en sociale integratie. Burgerschap is geen vak dat op school gegeven wordt, maar burgerschapsthema’s komen in diverse vakken terug. 

Online burgerschap raakt aan verschillende kwesties. Maak je je verkering uit In Real Life, of mag het ook via Hyves of in een sms’je? Hoe ben je een goede vriend op internet? Hoe verwoord je je mening op een forum zonder andere bezoekers te beledigen? Mag je zomaar alle foto’s op je profiel zetten? Ethisch gedrag dus, on- en offline. 

Online burgerschap zou volgens de makers van SplitsZ een natuurlijk onderdeel moeten zijn van lessen op school. Want goed gedrag in een chatgesprek en profielsites is net zo belangrijk als goed gedrag in het echt.

