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Kinderen hebben rechten. Ook digitale!
2014 is een bijzonder jaar. Het Kinderrechtenverdrag van de Verenigde Naties bestaat dan namelijk 25 jaar. In het Kinderrechtenverdrag staan veel verschillende soorten rechten. Denk aan het recht op onderwijs of gezondheidszorg. Maar hoe zit dat eigenlijk met digitale rechten? Internet, televisie, sociale media, games, apps en smartphones zijn niet meer weg te denken uit het dagelijks leven. Ook niet uit dat van kinderen. In het Kinderrechtenverdrag staat nu nog niets over digitale rechten.
Kinderrechten

Het Kinderrechtenverdrag gaat over alles waar kinderen mee te maken kunnen krijgen tot het moment dat ze achttien jaar zijn. Er staan veel verschillende soorten rechten in het Verdrag. Bijvoorbeeld het recht op onderwijs en op medische zorg, en het recht op een veilige plek om te leven en op tijd om te spelen. Verder hebben kinderen recht op bescherming tegen bijvoorbeeld mishandeling en kinderarbeid. En ze hebben het recht op vrije meningsuiting. Het Verdrag is door de VN aangenomen op 20 november 1989 in New York. 193 landen, dat zijn bijna alle landen van de wereld, hebben het Kinderrechtenverdrag ondertekend en officieel erkend. Dat betekent dat de regering van een land zich ook echt aan de gemaakte afspraken moet houden. 
Recht op mediawijsheid
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Kinderen van nu groeien op met internet, tablets en smartphones. Dat was 25 jaar geleden, toen het Kinderrechtenverdrag werd opgesteld, wel anders. In het verdrag staat dan ook niets over de rechten en mogelijkheden van kinderen en media, oftewel het recht op mediawijsheid. En dat is wel belangrijk in deze tijd vol media. Want mogen kinderen zelf weten wat ze doen met media of moeten ouders alles wat hun kinderen met media doen in de gaten houden? En welke rechten hebben kinderen als het gaat om online pesten? Bij het recht op mediawijsheid gaat het eigenlijk om verschillende rechten. Experts en kinderen hebben al nagedacht over welke dat kunnen zijn. Voorbeelden zijn: een kind heeft er recht op om online te zijn en heeft recht op veilige media. Maar een kind heeft ook recht op mediawijze ouders en op mediawijs onderwijs. Misschien is het zelfs een goed idee dat iedereen op school verplicht leert programmeren. Dan snap je beter hoe bijvoorbeeld apps en websites werken. Ook heeft een kind recht op online privacy. Niemand, ook ouders niet, mag dan ongevraagd foto’s van je op internet zetten. Een ander belangrijk recht is het recht op online vergetelheid. Alles wat er online over jou te vinden is, moet gewist kunnen worden, als je dat wilt. Over deze en andere mediawijze kinderrechten gaat het in de Week van de Mediawijsheid 2014.
Week van de Mediawijsheid
Mediawijsheid betekent dat je goed en kritisch met media kunt omgaan. Je weet dan dat niet alles wat op internet staat per se waar is. En je weet dat je erop moet letten dat je media veilig gebruikt. Als je mediawijs bent, kun je, zoals dat zo mooi heet, actief en bewust meedoen in onze mediasamenleving. Daarom wordt elke laatste week van november een speciale week georganiseerd: de Week van de Mediawijsheid. In deze week worden allerlei activiteiten georganiseerd. Scholen kunnen bijvoorbeeld meedoen met ‘Mediamasters’. Door dit spannende spel leren kinderen over de mogelijkheden van media. Maar ze leren ook dat je alert en kritisch moet zijn. Speciaal voor de Week van de Mediawijsheid 2014 is een poster gemaakt met stellingen over digitale kinderrechten. Hoe denk jij erover? En hoe mediawijs ben jij eigenlijk? 
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